
Αυξημένη υγρασία εντός του σπιτιού – Υγροποίηση εσωτερικά  της πόρτας
Ανεξαρτήτως του τόπου κατοικίας και των επιμέρους ιδιαιτεροτήτων της περιοχής, τα επίπεδα υγρασίας μπορούν να επηρεάσουν 
την άνεση μέσα στο σπίτι καθώς και την καλή λειτουργία του συστήματος θέρμανσης και κλιματισμού. Η διατήρηση των 
επιθυμητών επίπεδων υγρασίας μέσα στο σπίτι είναι μια πολύ σημαντική προτεραιότητα που δεν θα πρέπει να την παραβλέπουμε.

Το πρόβλημα

Το φαινόμενο παρουσίας σταγόνων νερού στην επιφάνεια του τζαμιού ή του αλουμινίου, κατά τους χειμερινούς μήνες οφείλεται στη
υγροποίηση  των υδρατμών που βρίσκονται στον αέρα ενός σπιτιού και την ταυτόχρονη παρουσία ψυχρών επιφανειών πάνω 
στις οποίες αυτοί μπορούν να υγροποιηθούν. 

Είναι πολύ σημαντικό να αντιληφθούμε ότι για να συμβεί υγροποίηση επάνω στην επιφάνεια της πόρτας θα πρέπει να υπάρχουν 
δύο προϋποθέσεις :

α)Αυξημένη υγρασία εντός του σπιτιού και β) μεγάλη διαφορά θερμοκρασίας μεταξύ του εξωτερικού περιβάλλοντος και του 
εσωτερικού του σπιτιού.

Η υψηλή θερμομωνοτική επάρκεια τη πόρτας συμβάλλει στην μείωση ή και την εξάλειψη του φαινόμενου αλλά δεν μπορεί να το 
αντιμετωπίσει εντελώς όταν οι  παραπάνω δύο προϋποθέσεις, υφίστανται σε μεγάλο βαθμό.

Η υγρασία του εσωτερικού χώρου αυξάνεται με το μαγείρεμα (εντονότερο σε σπίτια που έχουν ενοποιημένες με το σαλόνι 
κουζίνες) , άπλωμα ρούχων εντός του  σπιτιού, σιδέρωμα, τους ατμούς ενός ζεστού μπάνιου. Άλλοι λόγοι που έχουν να κάνουν με 
την κατασκευή του κτιρίου είναι:  τοιχοποιίες χωρίς μόνωση, σωλήνες ύδρευσης και αποχέτευσης με διαρροή , κατεστραμμένες 
υδρορροές , ταράτσες που κρατάνε τα βρόχινα νερά, αλλά παρατηρείται ακόμα και σε νεόδμητες κατοικίες, κυρίως λόγω της 
πρόσφατης εφαρμογής επιχρισμάτων.

Οι λύσεις

Για να μειώσετε την υγρασία του σπιτιού πρέπει

- Να δοκιμάσετε την χρήση αφυγραντήρα, ή air condition σε dry mode καθώς και την χρήση εξαεριστήρα στο μπάνιο και την 
κουζίνα.

Φροντίστε για τον καθημερινό, επαρκή αερισμό του σπιτιού, ανοίγοντας τα παράθυρα για σύντομο διάστημα, αρκετές φορές την 
ημέρα, ώστε να παραμένει η συγκέντρωση της υγρασίας χαμηλή. 

Να αποφεύγετε το άπλωμα ρούχων εντός του σπιτιού

Να μαγειρεύετε  πάντα με τη χρήση απορροφητήρα


